Exerciclos
CFQ - 82 ano - Reagoes quimicas

Lei de Lavoisier

Exercicio 1

Um airbag é um dispositivo de seguranca existente no automovel que protege 0s
passageiros em caso de colisdo. Consiste numa espécie de baldao contendo 130 g
de azida de sbdio no seu interior. A azida de sédio, submetida ao aquecimento,
decompdbe-se imediatamente em nitrogénio e sédio, enchendo o baldo, de acordo
com a seguinte equacao:

NaNs(s) — N2(g) + Na(s)

1.1. Acerta a seguinte equacao que representa a decomposicao da azida de sodio.

1.2. Efetua a leitura da equacéo quimica tendo em consideracdo a estequiometria
da reacdo.

1.3. Completa a seguinte afirmacéo:
Dez moléculas de azida de sédio originam moléculas de nitrogénio e
atomos de sodio.

1.4.Quando um automével sofre uma colisdo, a azida de sbédio decompde-se
originando 72 g de nitrogénio. Determina a quantidade de sédio que se formou.

1.5. Enuncia a lei que te permitiu responder a questao anterior.



Exercicio 2
Um grupo de alunos efetuou a atividade laboratorial esquematizada na figura.

Seleciona as opgoes corretas.

(1) (2) (1) (2)

Solugao de Solucdo Erlenmeyer
HNO5(eq) K2CO5ts) fingl Vazio'

(A) Libertaram-se para a atmosfera 199,5 g de uma substéancia gasosa.

(B) Para que se verifigue a Lei de Lavoisier é necessario que o sistema seja
fechado, o que néo se verifica nesta atividade.

(C) Esta reacédo ocorreu com excesso de reagentes o que invalida a Lei de
Lavoisier.

(D) Libertaram-se para a atmosfera 0,5 g de uma substancia gasosa.
(E) De acordo com Lei de Lavoisier a massa dos reagentes s6 € igual a massa
dos produtos da reacdo quando estes se encontram no mesmo estado

fisico.

(F) Se os alunos tivessem efetuado a atividade com o baldo de Erlenmeyer
fechado a balanca no final indicaria 199,5 g.

(G) Se os alunos tivessem efetuado a atividade com o baldo de Erlenmeyer
fechado a balanca no final indicaria 200,0 g.

Bom trabalho



